
Protokoll der Gemeinderatssitzung 09.07.2019
Protokoll: Marlies Jägers; Ort: Gemeindeheim St. Marien Rothebusch, Raum; Saal des Gemeindeheims; Zeit: 20.00 – 22.00 Uhr

Tagesordnung:
1. Vorstellung der Tagesordnung

2. Religiöser Impuls

3. Protokoll der Sitzung vom 11.06.2019

4. Neue Gottesdienstordnung

5. Bericht aus PGR und KV

6. Information KOG

7. Gemeindefest 07./ 08. September 2019

8. Verschiedenes

TOP 1: 

Werner Aarns eröffnet die Gemeinderatssitzung. Die Tagesordnung wird angenommen.

TOP 2: 

Als religiöser Impuls wird das Vaterunser gesprochen.

TOP 3: 

Das Protokoll vom 11.06.2019 wird angenommen.

TOP 4: 

         Der Entwurf der neuen Gottesdienstordnung wurde am 03.07.2019 vorgestellt. Der Gemeinderat wird in

         den nächsten Sitzungen darüber beraten und anschließend eine Stellungnahme an den PGR abgeben.  

TOP 5: 

1. Im-Plan: Im Herbst sollen für Judas-Thaddäus und St. Marien  Probevermarktungen durchgeführt 

werden, um herauszufinden, welchen Wert die Grundstücke haben.

2. Um-Plan: Die einzelnen Pfarreien des Bistums sind gehalten, Fortschritte bei der Umsetzung des PEP 

regelmäßig zu prüfen.

Schwierigkeiten und Positives bei der Umsetzung des Plans in St. Pankratius:
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a. Die Gemeinde St.Judas Thaddäus bemüht sich in Bezug auf Gebäude um eine Kooperation mit

der evangelischen Kirche. 

b. Die Gemeinde St. Marien plant den Umbau ihres Pastorats, um es für Versammlungen nutzen 

zu können.

c. Die Gemeinde St. Josef  plant die Umgestaltung des Saals im Liebertz-Haus für Gottesdienste 

und Versammlungen.

d. M-Häuser:

- Der M-Punkt in St. Pankratius wird am 07.12.2019 um 11.00 Uhr eröffnet. 

  Am 12.09.2019 um 19.30 Uhr findet im Pfarrheim ein Info-Abend zum Thema statt.

- Die Idee, das Gemeindeheim in St. Josef als M-Haus Jugend zu nutzen,  scheint aktuell auf 

  Grund unterschiedlicher Vorstellungen der einzelnen Jugendverbände und 

  Gemeindejugenden nicht umsetzbar zu sein.

- M-Haus Musik in St. Antonius:  Im 2. Halbjahr werden alle Musikinteressierten 

  zu einem Treffen eingeladen, an dem überlegt werden soll, wie das Heim in Zukunft genutzt 

  wird. 

  Die Klostermusikschule Sterkrade hat bereits zwei Räume angemietet.

e. Propst Wichmann stellt seine Wohnung  in der ersten Etage und die Räumlichkeiten des 

Pastoralbüros im Erdgeschoss der Caritas als Büro zur Verfügung und sucht deshalb eine neue 

Wohnung in der Nähe der Pankratius-Kirche.

Die Arbeitsplätze für das Pastoralteam werden  in den kleinen Saal des alten Pfarrhauses 

umgesiedelt.

f. Herr Sashko Trenchovski soll neuer Friedhofsgärtner für den Friedhof  Elpenbachstraße / 

Franziskusweg werden.

g. KV und PGR wurden über die neuen Vorgaben zur Umsatzsteuer seitens des Bistums  von der 

Verwaltungsleitung informiert. Die Pfarrei wird mit Vereinen und Verbänden, dem PGR und 

den GR überlegen, was zukünftig zu beachten ist und welche Maßnahmen getroffen werden 

müssen. 

h. Am 17.05.2020 wird die Kirche St. Josef / Heide außer Dienst gestellt. An diesem Sonntag 

findet ein normaler Gottesdienst ohne Glockengeläut statt. Im Anschluss findet auf dem 

Vorplatz eine Begegnung statt, für die um die Mithilfe anderer Gemeinden gebeten wird.

Bis zum 17.05. bleibt die Kirche eine Woche lang geöffnet. Auch Mitglieder  der 

Nachbargemeinden werden gebeten, in dieser Zeit Aufsichten zu übernehmen. 

i. Am 12.08.2019 findet in St. Jakobus ein Trauergottesdienst statt.

j. Das neue Magazin "Gemeinsam" wird in Angriff genommen. Es wird mit 11.000 Euro vom 

Bistum bezuschusst. Im Anschluss findet eine Evaluation statt. 

k. Am 22. 09.2019 findet um 10.00 Uhr in der Kirche in St. Marien ein 

"Willkommensgottesdienst" mit anschließenden Aktionen statt. 

l. Das Team Ehrenamt wurde von den Gemeinderäten positiv aufgenommen.

Am 06.12.2019 findet in St. Pankratius ein  Ehrenamts-Danke statt.
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m. Stammtischgespräche: 

- In St. Pankratius fiel der Stammtisch mangels Beteiligung aus.

- In St. Jakobus nahmen 9 Gemeindemitglieder, in St. Josef 6 teil.

- Die Stammtische in St. Judas Thaddäus, St. Antonius  und St. Marien finden noch statt.

n. Am 28.07.2019 wird Schwester Gabriele (Krankenhauspastoral) in den Ruhestand 

verabschiedet.

o. Herr Friedolin Speer wird als Begräbnisleiter innerhalb der Pfarre gut angenommen. 

TOP 6: 

1. An der KOG nahmen folgende Personen des Bistums teil:

             - Herr Lepping  (wird zukünftig Begleiter der Pfarre während des PEP-Prozesses beim 

               Thema "Handeln".)

     - Herr Geißler (Abteilung Immobilien)

     - Herr Kleffken (Finanzdezernent)

              Sie führten die Mitglieder der KOG in den Im- und Um-Plan ein. 

2. Die Pläne zur Umgestaltung des Pastorats von St. Marien wurden positiv aufgenommen.

3. Das Gelände der KiTa von St. Marien soll verkauft und vom vorherigen Träger angemietet werden.

TOP 7: 

1. Mit der Bitte um Unterstützung unseres Gemeindefestes werden wieder örtliche Unternehmen  

angeschrieben.

2. Das Team Ehrenamt wird mit einer Info-Tafel zum Gemeindefest eingeladen, um über den M-Punkt zu 

informieren.

TOP 8: 

1. Die Irische Messe am 30.06.2019 wurde sehr positiv aufgenommen.

a. Über die Verwendung der  Überschüsse aus den Spenden für das Kirchweihfest wird beraten, 

wenn die Endsumme feststeht. Zweimal wurden 50 Euro eigens für die Schola gespendet.

b. Die KFD möchte die Schola zu einem Frühstück einladen und ihr dabei ein Geldgeschenk 

überreichen.

c. Sowohl Auf- und Abbau  der Zelte als auch Bewirtung im Pastoratsgarten anlässlich des 

Kirchweihfestes funktionierten reibungslos. Dafür dankt der Gemeinderat allen freiwilligen 

HelferInnen, der Kita, der Gemeindejugend und der KFD. 
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2. Vor der Gemeinderatssitzung tagte der AK Gemeindejubiläum. 

a. Der Zeitplan der einzelnen Aktionen ist auch bei der neuen Gottesdienstordnung gut 

einzuhalten.

b. Das nächste Treffen ist am 10.09.2019 um 18.00 Uhr.
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